

扁「自殺」真相：炒三年前舊聞 曾三度絕食均「半途而廢」 獄中生活每天行程滿檔

香港文匯報訊 綜合消息：陳水扁兒子陳致中及民進黨「立委」許添財17日對外聲稱，阿扁因不堪牢獄之苦曾3度自殺，要求台灣「立法院」王金平協助救扁，引起外界關注。但經台北監獄及台北看守所查核紀錄發現，所謂「自殺」行為，只是扁在3年前監禁於台北看守所期間曾3度絕食，並未影響其身體健康。扁家親友如今舊聞新炒、誇大其辭，可謂為救扁而無所不用其極。

在陳水扁「自殺」消息傳出後，呂秀蓮18日赴台北監獄探視陳水扁，會見後她轉述陳水扁的說法，表示先前傳出「曾想自殺3次」，不是在監，而是過去監禁於台北看守所的時候所發生的。不過台北看守所隨即否認此說法，副所長葉碧仁18日表示，陳水扁在北所只有絕食，沒有撞牆，一切紀錄都有資料可備。據台北看守所的紀錄，阿扁在北所曾3度禁食，其一是2008年11月12日遭收押在北所，隨即提出「禁食10大理由」，

只喝水、不吃東西；同月16日被強制戒護到新北市亞東醫院就醫，19日打點滴返所，10天後恢復進食。其二是2009年2月20日為了抗議馬英九，早餐開始絕食要「死諫」，直到妻子吳淑珍23日到北所「特別接見」，阿扁在妻子勸說下才結束禁食。第三次是台北地院2009年5月8日裁定陳水扁延押兩個月，阿扁見交保無望，選擇北所後再度絕食，期間被送往新北市立板橋醫院戒護就醫，12日出院，14日停止絕食。

扁獄中專享優待

北所指出，扁在北所時身份屬羈押被告，並不是受刑人，天天都可接見訪客，如果陳水扁真的有自殺行為，早就曝光了。台北監獄18日也表示，陳水扁在獄中的作息正常，除了有些病痛外，沒有任何異狀，扁享有的待遇，是其他受刑人所難以比擬。

北監人員還透露，陳水扁每天很忙，行程滿檔，包括接待家屬、訪客、寫書、看書、替媒體寫專欄等，食慾不錯，與室友相處良好，扁很滿意。

國民黨「立委」吳育升則表示，如果經過醫療評估該怎麼做就怎麼做，有關方面不會漠視陳水扁的醫療人權；可是他貪污的刑責一樣要付代價，所以希望民進黨不要再隨陳致中的講法起舞，社會不要過度討論陳水扁，否則會造成更多對立。



呂秀蓮昨日到台北監獄探視陳水扁。中央社

蘇貞昌稱南海問題 不與大陸同陣線

香港文匯報訊 綜合消息：南海主權紛爭不斷，民進黨主席蘇貞昌首次發表看法稱：「民進黨主張和平協商，而非和大陸站在同一陣線，對抗其他申索國，更不能使用武力。」

民進黨主席蘇貞昌17日在民進黨中央黨部會晤前美國駐中國大使洪博培時作了上述表示。

蘇貞昌稱，民進黨執政時和日本之間是用協商保護漁船，現在的政府並非如此，這是馬政府「令人擔心的地方」。

在「台美國關係」方面，蘇貞昌指出，希望未來和美國國會多互動。他告訴洪博培，民進黨已準備在美國設立民進黨的代表處，期待在國民黨的聲音之外，也讓美國朋友多了解民進黨的看法，美國是台灣「最重要的盟友」。

「中研院」下調台GDP至1.94%

香港文匯報訊 據中央社報道，台灣「中研院」經濟研究所18日公布今年台灣經濟增長率(GDP)最新預測值，從去年底預測的3.81%，大幅下修1.87個百分點，改為1.94%，為台灣首家將GDP下修至2%以下的研究機構。

「中研院」表示，這次經濟預測發布最主要是修正國際貿易部分，由於全球經濟環境前景不明，整體貿易活動明顯下滑，風險升高。

少校手槍走火 子彈「轉彎」擊傷士官

香港文匯報訊 據中通社報道，台灣海岸巡防署17日舉行的射擊賽發生罕見意外，一名張姓少校借槍試瞄，不知槍枝已上膛而擊發，子彈射中牆壁後反彈射中周姓士官長，幸而經救治沒有生命危險。

「海巡杯射擊錦標賽」是海巡人員年度射擊能力驗證方式之一。海巡署表示，當天中午12時45分，射擊賽選手之一的雲林機動查緝隊張姓查緝員，在選手休息區向戒護槍械的中巡局林姓士官借用90手槍試瞄時，未察覺槍已上膛，誤觸扳機造成槍枝走火；子彈經牆壁反彈後，擊中一旁即將比賽的台南第二查緝隊周姓士官長右後肩，一路進到胸腔裡，傷到肺葉，出現氣胸的情況，經緊急送到林口長庚醫院開刀後，沒有生命危險。

王月蘭：遺產全歸王文洋



王月蘭。



王文洋。

香港文匯報訊 綜合消息：已故台塑企業創辦人王永慶的元配王月蘭過世，她於11年前預先立下的「封緘遺囑」，於18日由律師對外公布。遺囑中，王月蘭表示，王文洋視她如親生母親，她死後，所有遺產及應得之權利，全部贈與「我子」王文洋。

王親妹可獲三分一遺產

但據了解，王月蘭親妹妹張楊繡雲在法律保護下擁有遺產三分一的「特留份」，王文洋則獲得三分二。至於王月蘭的遺產最後額究竟有多少，王

感激王文洋長期照料

由於王文洋長期照料膝下無子的王月蘭，王月蘭感念在心，在遺囑當中以「我子」字眼稱謂王文洋。遺囑中說，王月蘭身故後事全委由

王文洋處理，且遺體勿火化。而王月蘭的所有遺產及應得權利，扣除喪葬費用所餘，全部贈與王文洋。

王月蘭膝下無子，目前僅剩一名親妹妹血親張楊繡雲。李永然表示，按照台灣「民法」規定，張楊繡雲是王月蘭遺產第3順位法定繼承人，擁有受法律保護的遺產三分之一「特留份」繼承權。儘管王月蘭已經立下遺囑，但仍不得侵犯特留份的繼承權利。

至於王永慶散佈在大陸、香港、美國及百慕達等地的海外遺產現況，律師李文中表示「無從了解」。但據外界猜測，王永慶在海外可能還有高達新台幣4,000億元的遺產。

責任編輯：林蔓莉 版面設計：周偉志

神州大地

「預約離婚」制 挽救婚姻 四成婚姻

香港文匯報訊 (記者 俞晝 杭州報道) 今年四月，浙江省慈溪市婚姻登記處試行預約離婚，要離婚先預約，一個星期後才能辦理離婚手續。

制度施行三個月來，四成預約的夫妻選擇不離婚。

慈

慈溪市婚姻登記處的一位負責人表示，區別於以前勸導為主的協調方式，現在試行的預約離婚更加有助於緩解夫妻的離婚衝動。

據了解，慈溪市復婚率近年來逐年攀升：2007年是10.8%，2008年是12.9%，2009年是14.9%，2010年是18.5%。「在我們試行預約離婚後，有四成的預約者最終沒有再來辦理離婚手續。很多一時衝動想要離婚的夫妻，在經過幾天的思考以後，還是選擇了繼續他們的婚姻。」該負責人告訴記者，「其實很多離婚的夫妻，都是因為一時衝動，過幾天冷靜下來一想又後悔了，

於是便推高了復婚率。」

「在手續越來越簡便，離婚越來越容易的今天，我雙手贊成慈溪市婚姻登記處的試離婚手續，他給離婚雙方一個緩衝期，用預約的時間整理一下情緒，是一個非常有益的手段。」萬松書緣的杜錫冠告訴記者，「現在的獨生子女嬌生慣養，往往一言不合就喊離婚，再回頭時發現已經覆水難收，後悔莫及。」

律師：「強制預約」欠妥

但是，就法律上而言，將預約離婚提升為辦理離婚手續中必不可少的一個項目，還是有些不太合適。杭州六和律師事務所楊吉律師認為，慈溪市婚姻登記處的試離婚手續出發點是為了避免衝動導致的離婚，對抑制「閃離」現象是一個創新

挽救婚姻 四成婚姻



炎夏三伏灸



18日是「三伏天」的初伏，1000多名福州市民來到福建省第二人民醫院做「三伏灸」，以達到預防和治療多種慢性疾病的目標，場面壯觀。中新社

巴士產女 司機專車護送

15日傍晚，廈門市123路公交車司機郭義華載着一名在車上產下女嬰的產婦一路狂奔。車子在飛奔中，一個輪胎還爆了胎。最終，他把產婦和新生嬰兒送到了中山醫院，她們母女平安。



郭師傅(抱孩子者)說，孩子跟他有緣。網上圖片

當天下午5時許，郭義華駕車行至廈門蓮花三村站時，一名乘客在車上突然產下了一個嬰兒。「那個女子看起來不到20歲，臉色發青，大顆的汗珠直往下掉，還一直在流血。」郭義華說，這對年輕人當時要下車，被他立即叫住。其後，郭義華請乘客們下車，他要送產婦到醫院救治。

剛當上父親的小李表示，他並不知道小王已經懷孕，小王自己也不知道此事。小李和小王均來自外地，剛在廈門工作了幾個月。 ■《羊城晚報》

30年追討 老漢存款終解凍

30年前，家住重慶石柱縣的陳浩龍，銀行的賬戶無故被銀行凍結，如今銀行只答應給他本息802元。經當地檢察院多方調解後，陳浩龍總共拿到了2,500元。1982年初，銀行職員張澤私自從陳浩龍的存摺裡扣劃了670元。陳浩龍向銀行追討無果。不過，這麼多年來，他從來就沒放棄過要回屬於自己的這筆存款。直至2011年，銀行才承認在業務操作上存在失誤，允按本金和活期利息共計802元支付給陳浩龍。

2011年8月16日，向石柱縣法院提起訴訟。經過調查取證，4月，70歲的陳浩龍最終討回了公道，獲賠2,500元。但這錢已失去了30年前的購買力。 ■中國廣播網

高考狀元 街頭燒烤籌學費

當別的孩子享受狀元宴的時候，甘肅天水市甘谷縣高文科狀元張麗榮卻在路旁擺燒烤攤打工籌學費。

日前，她已被中央財經大學錄取，而這個喜訊卻絲毫遮掩不住她內心的擔憂。因為如果加上她，家中三兄妹的學費就要近2萬元。由於家裡地少，為給孩子們籌集學費，張麗榮父親常年任在工地打工。為了能多掙些錢，張麗榮的父親一全年只在過年的時候回家幾天。

張麗榮含着淚對記者說：「其實我們三個什麼都明白，家裡的困難我們也都清楚。我想說的是：『爸媽，女兒長大了，會和哥哥們一起用自己的知識和能力去替這個家還債，讓你們過上好日子。』」 ■《西部商報》

無腿有恒心 成功登恒山



無腿奇人陳州問鼎恒山。網上圖片

17日下午3時50分，無腿奇人陳州歷經7小時50分鐘的「攀爬」後，終於征服了北嶽恒山。途中他詩興大發，即興吟詩「踏盡坎坷行者心，神來鬼往我為先。」在艱難問鼎後，陳州俯身親吻大地。

勵志歌聲 唱遍600城市

今年29歲的陳州，是山東臨沂市蒼山縣人。6歲時父母離異，12歲時一場意外讓他失去了雙腿。

十幾年前，陌生人的一句話「你也能爬到泰山頂？」激起陳州爬山的慾望。為挑戰自我，2012年初陳州有了「登頂五嶽之巔」的夢想，隨即決定在今年6月到8月間，依次挑戰南嶽衡山、中岳嵩山、北嶽恒山、西嶽華山，並

於農曆七夕在東嶽泰山舉行「浪漫婚禮」。北嶽恒山已是陳州「登五嶽勵志公益活動」的第三站。一路上，他的身邊聚集了眾多「粉絲」。陳州的愛人喻磊說，由於不適應大同氣候，他有點感冒。「加上體力透支，陳州現在有點發燒。」但陳州並沒有放棄。在眾人的加油聲中，陳州成功問鼎恒山。

據悉，陳州已靠歌聲遊遍了中國600多個城市，並用自強不息的精神激勵他人。在為攀登山籌備期間，陳州用歌聲為山西清徐一身患病的小女孩，募得了5萬餘元善款。正如陳州所言，他的登山的不僅僅是山，更是他自己的志。 ■中國新聞網